CLASE NT 6:
CONJUNTQOS DE LOS NUMEROS COMPLEJOS

a

Definimos el Conjunto de los nimeros COMPLEJOS: L
C={a+hi/ abelR e i=v/-1}
B.) Completa el cuadro que relaciona los Conjuntos Numéricos:

|C.} ;Cuil(es) de las siguientes relaciones es{son) VERDADERA(S)?

_ 1IN cC 5 C=IRUI

Ny CC __8§INCINjCZ CcQCIRCC
_yZ c C __7nlcc

_4Q cC _8*cC

OPERACIONES CON NUMERQOS COMPLEJOS

Sean z4-2+3.i , z3=5 - 4.i. Determine las siguientes operaciones con

nameros complejos: (EJEMPLOS):
a) Adicién: zq +z;=2+3.i+ 5-4i=7 -1

b) Sustraccién:zq -z; =2+3.i -(5-4.i)=2+3i-5+4.i=-3+7.I

¢) Multiplicacién: zq xz; =(2+3.i).(5-4.i)=10-8.i +15i-12i° =10+ 7.i- 12.(1)
=10 +7.i+12=22 + 7.i

. . = 2+3i 5+4i _ 10+8i+15i+12i% _ 10+23i -12 _ -2+23i _ - 2
d) Divisién: zq 1z = S 37 X 5547 = ST > it el € +

283




Actividad N° 1: Seazq =2+3.i, z; =5-8.i. Determine:

a) zq +z3 b)zq -z = c)zq xzp = dlzq 122 =

Actividad N°2: Seazq =1+3.i, z; =2 -5.i. Determine:

a) 2.zq +3.25- b)3.zq -5.25 =
k,}lz?|+z%= d}|23=

Actividad N°3: Se define el conjugade de z=a+ b.i come z=a-h.i.
Sizq =1+2i, z=2-5.i. y z3=5 + 6.i entonces determine el valor de:
a)zq xzq = b)zzxz; =

c)zzxz3= d) ¢ Qué conclusidén se puede obtenerde a, byc ?

Actividad N°4: Determine el valor de z= a + b.i determine el valorde ay b en
cada ecuacion:

a)j2.z-5+Ti=11-9.i

b){(1+3.i)z +4.(2+3.i)=9 +4.i

c) (3-2.i).(4-6.))-3.z=(3-2.i).(1-3.i)- 5.z

Actividad N°5: Se define el MODULQ de un numero complejo z=a + b.i como

lzl=4 a2 +b?

Determine el médulo de los siguientes numeros complejos:

ajzq =3+ 4. ==z
b)z; =12-5i. ===
c)zz=8 + 8. ==>
d)zy=40-9.i ==>

Actividad N°6: Determine el valor pedido:
a)Siz=a+10i y lzIl=26 ;cuanto vale a?
b)Siz=8-bi y lzl=17 ;jcuanto valeb?

c)Siz=3-bi y lzl=5 jcuantovaleh?

REVISA ACTIVIDADES



Actividad N° 1:

a) 2y +2,=7-5 b)zq -zp =-3 + 11.i
c)zq xz3=34-i d) z4 :22=34;g31.i

Actividad N°2:

a) 2.zq +3.z5- B-9.i b)3.zq - 5.2y = -7 + 34.i
c)zZ +z2 = -29-14i d) zJ =-26- 18.i

Actividad N°3:

a) z4 xzq =(+2i)(1-20)=1-4i¥=1+4=5

b} z; x;:g =(2-5.i).(2+5.i)=4-25i2=4+25=29
c) z3 123 = (5 + 6.i).(5 - 6.i) = 25 - 36.i° = 25 + 36 = 61
d) i Qué conclusion se puede obtenerdea,byc?

Al multiplicar un numero complejo por su conjugado siempre se obtiene
un numero real no negativo.

Actividad N°4:

a)2.z-5+7.i=11-9.i ==»>2z=16-16.i ==>z=8-8.i ==>a=8 y b=-8
b)(1+3.i).z +4.(2+3.)=9+9i ==> (1+3.i).2=9+9.i-8-12i

==> g= 24 =.3
——>a—5 '_'p' b 5

¢) (3 - 2).(4-6.0) - 3.2 = (3 - 2i).(1 - 3.i) - 5.z ==> 5z - 3z = (3 -2i).(1-3.) - (3-2.0).(4-6.])
==> 27 = (3-2.)(1-3.i -4+ 6.i) ==> 2z = (3-2i).(-3+ 3.i) ==> 22 =- 9 + 0, + 6.i - 6.1
==>22=-0+0i+6i+6 ==> 22=-3+15i == z=3F+ Pi=>azF y b=1

Actividad N"5:

a)zg =3+4i ==> lzq1=/0+16=+26=5
bz, =12-50. ==> |z;l=+/144+25=/169=13
c)z3=8+6.0 ==> lz;l=+/64+36=+/100=10

d)zy=40-8.i ==> |lzyl=+/1600+81=+/1681=41



— e—

c)z3=8+6.i ==> lz3l=+/64+36=+100=10

djz4=40-8.i == lzyIl=+/1600+81=+/1681=41
Actividad N°&:
a)Siz=a+10i y lzl=26 ;cuanto vale a?

lz1=26 ==> | a2 +100 =26 ==> a’ + 100 =676 ==> a’ =576 ==> a =+ 24

b)Siz=8-b.i y 1z1=17 jcuanto vale b?

lz1=17 ==> | 64+b2 =17 ==>64+b? =289 ==> b? =225==>b =115

c)Siz=3-hi y lzl=5§ jcuantovaleb?

lzl=5 ==» | 9+b?2 =5==>9+b? =25 ==> b’ =16==>b=14



